

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Helyben: Vidéken:
 Egy hóra. . . . I ker. Egy hóra. I ker. 50 HLL.
 Negyedévre . . . 2 . . . Negyedévre 4 . . . 50 .

Felolvas szerkesztő:
MEGEDŐS LORÁNT.
 Kiadók és lapfelfelügyelők:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:
DEBRECEN,
 Piac-utca 47. és 48. szám.

Folytatom a többivel.

Debreczen, december 30

Azoknak, akik Lukács László és Justh Gyula mai kihallgatásából döntő fordulatot és a döntő fordulatban egyszersmind kedvező megoldást vártak, csalódást hozott a mai nap. Sem a döntő fordulat nem következett be, annál kevésbé történt meg a válság kedvező megoldása. Beavatott politikai körökben úgy tudták, hogy úgy Lukács László, mint Justh Gyula mai kihallgatásának az a célja, hogy a közgazdasági önállóságon és nevezetesen az önálló bankon felépülő kormányprogram tekintetében oly nyilatkozat alapíttassék meg, amely a korona bizalmából alakuló kormány által tétetven a parlamentáris elvek szerint a koronára is kötelező. Ezt a nyilatkozatot azonban nem sikerült megállapítani, sőt a két álláspont között, amelyet egyrészt a király, másrészt a függetlenségi párt vall magáénak, az ellentétek ma is éppen annyira áthidalhatatlanoknak tűnnek föl, mint ezelőtt.

A mai kettős audiencia eredménytelensége megint idegen elemek illetékelen közbelépésének tudható be. Mert nem lehet hinni, hogy Lukács László, ha már egyszer a Justh Gyula vezérlete alatt álló függetlenségi párttal bocsájt között tárgyalásokba a kabinet-alakítás előlából, ne igyekezett volna, hogy a tárgyalásokat éppen a függetlenségi párt programjának gazdasági része alapján

sikerre vezesse, miután jól tudta, hogy a Justh-párt igazán küzd az önálló bankért és programjának ezt a részét semmiféle formulával nem engedi megkerültetni. Lukács László az egy hete folytatott tárgyalásai során tényleg meggyőzött mindenkit arról, hogy a függetlenségi párt gazdasági programját mindenképen honorálja. Justh Gyula és pártja szintén számos tanujelét adta elhűségének, több ízben tett bizonyosságot róla, hogy a hatalom elnyerését egészen másodlagos kérdésnek tartja s a nemzet jogaiért őszinte küzdelmet folytat. A király szintén azt hangoztatja, hogy kizárólag alkotmányos megoldást óhajt s ennek az alkotmányos megoldásnak az érdekében deignálta miniszterelnökké Lukácsot. A mai kihallgatásnak az eredménytelensége tehát nem egyedül a királyon, Lukács Lászlón és Justhonthon mulott, hanem azokon a tényezőkn, amelyekről itthon senkisé gondolta, hogy a mai napon szerepet fognak játszani a magyar válság lebogozására irányuló munkában. Senkisé sejtette, hogy Lukács László és Justh Gyula audienciája közé még két másik kihallgatás fog keülni: Ferenc Ferdinánd trónörökösé és Aehrenthal grófé, a kancellárrá avandzsált külügyminiszteré. Ha megmondjuk, hogy ez a két előre nem sejtett audiencia mint műsoron kívüli szám szerepelt a mai nap programján, akkor egészen érthetőnek találjuk a két magyar államférfiu kihallgatásának meddőségét.

A trónörökös és a kancellár el tudták téríteni a király hajlandóságát a magyar nemzeti jogok felé való hajlástól, viszont azonban a király nem volt képes a közös bank előnyeiről tartott előadása által eltántorítani Justhót a nemzeti követelések mellett sziklaszilárdan tartott álláspontjától. Azoknak tehát, akik azt jövendőlték, hogy a lit de justice emlékeztető audiencia után Justh Gyula nem lesz többé az önálló bank elszánt harcosa, szintén csalódást hozott a mai nap.

A mai audienciák után ismét holt pontra jutott a magyar válság. Az eredménytelenségnél azonban talán még szomorubb Lukács László miniszterelnöknek az a kijelentése, hogy miután nem sikerült a megoldás az egyik párttal, folytatni fogja a többivel. Lehetetlenül hangzik ez a kijelentés. Hihetetlennek tűnik fel előttünk, hogy Lukács László, aki őszintén fáradozott a függetlenségi párt gazdasági programjának megvalósításán, most már azokkal keresse a kibontakozást, akik a függetlenségi párt gazdasági programjának ellenségei. Nemcsak azért tűnik hihetetlennek ez előttünk, mert egy államférfiu máról holnapra, sőt még ennél is rövidebb idő alatt megváltoztassa a meggyőződését, hanem és elsősorban azért, mert Lukács Lászlónak tudnia kell, hogy az önálló bank nemcsak egy pártprogram része, hanem az egész nemzetnek a joga.

Vorrei morir.

Vorrei morir . . . Nem enyhe nyári légben,
 Nem ott, hol lepke reng a szirmokon;
 Hol rózsailat száll a szemmiségbe,
 S arany sugar rezeg a lombokon.
 Ahol bihorban ég a nap korongja,
 S az ajkakon mosoly meg dal terem,
 Mely hangjait lágyan fülembé zsongja;
 Ott fájna tán az elmulás nekem!

Vorrei morir . . . De ott ahol nem éled
 Se szenvedély, se földi lárma, dal;
 Sötét az égbolt, nem virít az élet,
 S a szívben minden érzelem kihál.
 Ahol morajlik, zúg a tenger árja,
 Hol fjordokon süvit a téli szél,
 A hullámot a szirt ölébe vagja,
 S a habját foszlányokra tépi szét!

Vorrei morir . . . Fehérlő hómezőn,
 Ott érjen az utolsó lobbanás;
 A pusztaság legyen a temetőm,
 Bucsuzelem a hullámcsobbanás,
 Jégszirt meredjen ott emlékjelül,

Hol szívem lassan megdermed, kihál, —
 S örökre megpihenve ott alant:
 A hulló hópehely legyen a hant! . . .

III. Tiszti Lajos.

„Ó“

Grace Betsy fiatal volt és gyönyörű szép. Aranyhaju, kézszerű, üde arcú leány, akit magáért is szívesen vett volna nélkül a londoni előkelő társaságnak csaknem akár melyik férfitagja.

Mint minden egészséges, jónevű és szép leánynak, neki is meg volt az az ambiciója, hogy ugynevezett jó partit csináljon. De mint nem minden egészséges, jónevű és szép leány, ő el is érte ezt az ambicióját s mikor megtalálta azt, aki később férje lett s a boldogságot hozta otthonába, akkor már igazán nem is maradt vágya teljesítenül.

Már a mézesheteknek is vége volt. Betsy végtelenül elégedettnek látszott s nem szégyelte ezt be is vallani. Férjének autójában száguldtak egyik helyről a másikra az egész hat héten át. A férje, bár

csaknem tökéletes ember, mégis a huszadik század gyermeke s az automobil fanatikusa volt.

Betsy imádta a férjét és iparkodott, hogy neki tessenek, azért mindenáron megakarta kedvelni az automobil-sportot, de ez nem sikerült neki a legjobb igyekezzettel sem.

Ami a legjobban bosszantotta, az az volt különösen, hogy férje a lelketlen masináról mindig megszemélyesítve beszélt s egyszerűen az „Ó“ szócskával jelölte azt meg. Betsy haragudott önmagára érte, de ez a kifejezés különösen méregbe hozta. Hiszen ezelőtt, mikor még csak menyasszonya volt, őt nevezte mindig ezen a néven barátainak.

A férj mindebből semmit sem vett észre, tovább is automobilozott s egyre merészebb, egyre nyugtalanabb lett. Betsy pedig sajnálta fiatal, boldog életüket napjában hatszor is kockára tenni.

Eleinte nem mert beszélni sem róla. Később kénytelen volt bevallani önmagának, hogy ez az érzése, amit az automobil iránt érez, a legjobban a féltékenységre hasonlít. Ekkor bevallotta ezt férjének. A férje, persze, kinevette érte s kis bolond-

Uj évre ajándéku!

legalkalmasabbak azok a dísz tárgyak, melyek a **CZUKORKAGYAR** városi üzletében igen olcsón kaphatók. — Honi iparos kézimunkája valamennyi. — Főtér Tiszapalota.

Debreczen város parlamentje.

(Király Gyula emléke. — A város költségén temetik el. — A bérkocsi szabályrendele. — Választások. — Az ivlámpák kicserélése. — Papp László jutaléka.

Ritkán történik meg, hogy a város törvényhatósági bizottsága oly rövid idő alatt végezzen egy terjedelmes tárgysorozattal, mint ma délután. A mai közgyűlés már öt óra körül véget is ért, sőt egy félóra múltán a hitelesítő közgyűlést is megtartották.

A közgyűlés megnyitása után Weszprémy Zoltán főispán meleg szavakkal parmentálta el Király Gyula tanácsnokot. A közgyűlés Eki József indítványára elhatározta, hogy az elhunyt tisztviselőt a város költségén temetik el.

Nagyobb emociót egy tárgy sem keltett. Néhány felszólalás a bérkocsi szabályrendelettel kapcsolatban, rövid vita az ivlámpák kicserélése körül, egy rövid választás, néhány humoros megjegyzés Papp László jutaléka körül — ezek voltak a mai közgyűlés színei.

A közgyűlésről szóló tudósítás itt következik:

(Király Gyula emléke.)

Jóval elmúlt 3 óra, mikor Weszprémy Zoltán főispán a közgyűlést megnyitotta. Napirend előtt megemlékszik Király Gyula tanácsnok haláláról. Méltatja az elhunyt érdemeit. Indítványozza, hogy halála feletti részvételüket jegyzőkönyvben örökítsék meg. A közgyűlés az indítványt egyhangú helyesléssel elfogadja. Szabó Elek polgármesteri titkár felolvasta a polgármesteri jelentést, a mi után Varga Elemér dr. tanácsnok bejelenti, hogy a beügyminiszter a közgyűlésnek a tisztviselők drágasági pótlékára vonatkozó ismeretes határozatát jóváhagyta. Bejelenti egyszersmind, hogy a polgármester a napidíjasok drágasági pótlékát 10 koronáról 20—20 koronára emelte fel.

Vecsey Imre főjegyző bemutatja a kereskedelemügyi miniszter leiratát a bérkocsi-szabályrendeletre vonatkozólag. Előterjeszti a miniszter által kívánt elvek szerint történt módosításokat, melyeket lapunk egyik közelebbi számában ismertettünk.

Balkányi Miklós dr. ragaszkodik ahhoz, hogy a bérkocsi számát a miniszter kíván-

ságával szemben az előbbi közgyűlési határozat értelmében 120-ban állapítsa meg a közgyűlés.

Révi Nándor dr.: Mikor szabályrendeletet alkot a város, akkor nemcsak a közönségre, hanem a bérkocsisokra is tekintettel kell lenni. Debreczennek ma éppen elég 100 bérkocsi. Javasolja azt is, hogy az új tarifát már most léptesse életbe a közgyűlés, még a szabályrendelet jóváhagyása előtt.

A közgyűlés Balkányi dr. és Révi Nándor dr. javaslatának mellőzésével a tanács indítványát fogadta el.

Eki József engedélyt kér napirenden kívüli felszólalásra. A gazdaközönség nevében részvétét fejezi ki Király Gyula tanácsnok halála felett. Javasolja, hogy az elhunyt érdemeire való tekintettel, temetésének költségét a város viselje. A közgyűlés a javaslatot elfogadta.

A közgyűlés kegyeletos áldozatkésztségét Kovács József polgármester megköszönte a városi tanács nevében.

(Nemzeti kegyelet.)

A közgyűlés a 13 aradi vértanú kivégzési helyének megvételére 500 koronát szavazott meg. Horváth Mihály történetíró szobrának és életrajzának megírására a költségekhez 100 koronával, Perczel Mór tábornok szobrának felállításához pedig 200 koronával járult hozzá a közgyűlés.

Zala és Moson vármegyék átiratára a közgyűlés a ciganység rendezése iránt feliratot intézett a képviselőházhoz.

A ref. egyház presbiteruma az Árpád-téren emelendő templom részére adományozott telekért és építési anyagért köszönetét nyilvánította. A róm. kath. egyház pedig a Theresianum ujjáépítéséhez adományozott építési anyagért mondott köszönetet. A közgyűlés a köszöneteket tudomásul vette.

(Választások.)

Ezután a közigazgatási bizottságban kilépés folytán megüresedett öt tagsági hely betöltése következett. A közgyűlés titkos szavazás után a kilépett tagokat választotta meg, névszerint Somogyi Pált, Fejér Ferenc dr., Csanak Jánost, Tóth Istvánt és Szilágyi Imrét. Az igazoló választmány tagjainul megválasztották Lestyan Adorján, Sinka Sándor, Dicsőfi József, Török Péter és Vadon Sándor.

Néhai Balogh Sándor városi erdész szőlőültetvényét a közgyűlés 2250 koronáért veszi át az özvegytől, annak kimondásával, hogy a jövőben a város beleegyezése nélkül eszközölt telepítéseket nem vált meg.

A városi tanács javaslatot tett, hogy a városháza szűk volta miatt az árvaszéket la-
koltassa ki a közgyűlés. Egyszersmind javasolja a tanács, hogy adjon megbízást a közgyűlés, hogy a városháza felépítésére vonatkozólag 1910. év végéig javaslatot tegyen a városi tanács. Bészler Károly árvaszéki elnök ellenzi az árvaszék kitélepítését. Vecsey Imre főjegyző indokolja a tanács javaslatát. Kocsár Gábor dr. amellett van, hogy inkább a gazdasági és katonai ügyosztályt telepítsék ki. Oláh Károly tanácsnok a tanács javaslatát pártolja. A közgyűlés a tanács javaslatát fogadja el.

(Ivlámpák kicserélése.)

A tanács előterjesztést tett, hogy a mostani ivlámpákat cserélje ki a város. Roncsik Lajos főszamvevő ellenzi az ivlámpák kicserélését. Freund Jenő dr. kifejti, hogy a közgyűlés már egyszer megvitatta az ivlámpák kicserélésének szükségességét. Inkább szereljék le a mostani ivlámpákat, mintsem továbbra is ezek a szegényes lángu ivlámpák világítsák a Piac-utcát. Publig Ernő pártoló felszólalása után a közgyűlés elhatározta, hogy az ivlámpákat kicseréli.

A városi tanács a köztemető létesítésére vonatkozólag javasolja, mondja ki a közgyűlés, hogy egy köztemetőt létesít. A közgyűlés a javaslatot elfogadta.

Tóth István és Horváth József vállalkozók az Ispóty-telepen emelt szegényházak építésénél a vállalati összegezen felül 3500 koronát kérnek a várostól, azzal az indoklással, hogy a munkabérek és anyagárak emelkedtek. A közgyűlés többek hozzászólása után a kérelmet elutasította.

(Kisebb ügyek.)

Csóka Sámuel tanácsnok előterjesztette Papp László volt fogyasztási hivatali főnök 12 ezer koronás jutalékának ügyét. Hajdu Gyula és Freund Jenő dr. hozzászólása után a közgyűlés a tanács előterjesztését tudomásul vette.

A közgyűlés elhatározta, hogy a városi tűzoltóság számára négy vízfordó kocsit szerez be, azután megengedte, hogy a Debreczeni Tornaegyeület pecsétjében a város címerét használhassa.

A hajdu- és rendőrelégénység egyenruházatának költsége 5607 korona póthitel igényel. A közgyűlés a póthitelt megszavazta.

Néhány kisebb ügy elintézése után a közgyűlés véget ért.

jának nevezte. Nem csoda. Hiszen a férfi sohasem érti meg a női lélek titkait. Anynyit azonban megtett, hogy kevesebbet foglalkozott a motorral s az asszonyt ez is bántotta, mert tudta, hogy az ő kedvéért teszi s hogy nélkülözni miatta.

Már valósággal gyűlölni kezdte a motort, ideges lett, izgatott lett s egy napon kijelentette a férjének, hogy levegőváltóztatásra van szüksége.

— Pompás eszme, — felelte férje — majd a motoron leszaladunk Brightonba és aztán...

— Nem, mégis jobb, ha itthon maradunk, tulságos nagy fáradtság volna. — S közbe így gondolkodott: Mily buta vagyok, hogy ez a dolog bosszant, pedig mily boldog lehetnék, ha ez a motor nem lenne!

Végre annyit törte magát az automobil miatt, hogy egy éjjel különös terv érlelődött meg agyában. Nem gondolt a következőkkel, hanem szerzett egy jó néhez kalapácsot magának s ezzel meg az egy kalaptűvel felfegyverkezve, lefutott a garabába, ahol az autó állott s becsukván maga után az ajtót, nekiátott a nő s a tönkretételének. De előbb valami ürügy alatt eltávolított az udvarból minden cselédet, férje pedig valahol egy barátjánál volt vidéken, ahol az utak járhatatlanok voltak automobilon.

A kalapácsos csakhamar tönkre silányította az autót, azaz sikerült annyira megrongálni gépezetét, hogy az néhány hétre használhatatlenné vált s szépségiből egyáltalán sona sem fognak eltűnni többé. Azonkívül a pneukot kalaptűjével úgy átluggatta, mint a rostát. Majd megkönnyebbülten ment vissza lakosztályába s dobogó szívvel várta haza férjét.

Eltelt egy hét és férje, bár már régen hazatért, egy szót sem szólt neki az autóról. Betsy eleinte hallgatott, de később nem állta tovább s megkérdezte:

— Miért nem megyünk most soha autozni?

— Ah! — felelte a férje — valami titkos ellenségem tönkretette autóm. De már szóltam a rendőrségnél s a nyomozás folyik. Gyanus, hogy cselédségem közül senki se tud semmit a dologról. De hát akárki volt is ez a titkos ellenség, annyi bizonyos, hogy kedvemem, egy új autót venni magamnak, még jobban fokozta.

Nevetett s leverte szivarjáról a hamut a kis ezüst tálba, melyet a felesége elébe tartott.

— Atkozott fickó! — mondta aztán elgondolkodva.

— Hát... asszony? kérdezte a felesége, maga sem tudta miért s aztán sirva fakadt.

A férfi megbánta, hogy szólt s vigasztalni próbálta. De ő nem bírta tovább a tetetést s megjegyezte:

— En voltam a titkos ellenségem.

— Hogyan? — tudakolta a férj s nem akart hinni füleinek.

— Haragudtam rád, hogy annyira szereted, hogy annyit foglalkozol vele s főleg, hogy a neve mindig „Ő” a te szádban.

Az ok nem tetszett ugyan elégségesnek a férfi szemében, de hát mit tudnak a férfiak asszony-érzelmeiről? Azért mégis megvigasztalta a feleségét s csitítólag szólt:

— Többé nem autózunk, édesem. De aztán nem kell bánnod, Betsy, ha a sèvres-i órát szétzedem néha, mert okleveles gépészmérnök vagyok s nem tudok élni babrállás nélkül.

Betsy megölelte.

— Az én férjem a legjobb a világon — mormogta hálásan. — És holnap bemegyünk a városba s veszek neked egy új automobil. De azt meg kell ígérned, hogy nem fogod azt „Ő” nek nevezni.

A férfi mosolygott.

— Ami az autót illeti, arra még aludjunk egyet. Hát ha megbánod reggelig, amit most mondtál? De egy dolog bizonyos. Hogy nekem soha senki más, mint te, nem lesz „Ő” a világon...

Nincs megegyezés.

Lukács és Justh a királynál.

Megbiúsultak a tárgyalások.

Tehát a tegnapi remények, erős kifakadások ma nem váltak be. Egy hatalmas nekilendülés az egyedüli igazi függetlenségi pártnak komoly munkája után a kibontakozásnak és a végleges megoldásnak kérdése újból elakadt. Justh Gyula, a negyvennyolcas függetlenségi párt vezére megjelent a királyi szóra a bécsi Hofburgban és az ő egyenes nyíltságával, kerülgetést, kibuvást nem ismerő őszinteségével a király elé tárva a függetlenségi pártnak azt a programját és követelését, amelynek koronája az önálló bank, a gazdasági különválás. A magyar nemzet akaratát, óhaját nyilvánította a felség előtt s megérkezett rá a — sajnos — igen elszomorító felelet.

Az uralkodó nem távolodik el a közös banktól, a közös vámterülettől és minden kétséget kizáró módon jelentette ki, hogy az önálló bankhoz, a gazdasági különváláshoz beleegyezését nem adhatja. A tárgyalások tehát megakadtak, sőt minden valószínűség szerint meg is hiúsultak.

A nagy, erős munka nem vezetett eredményre s hogy ez így történt, abban igen nagy részük van azoknak, akik az uralkodó személyéhez egészen közel állanak és sok tekintetben befolyásolják elhatározását.

Lukács László most már nem veszi fel többé a tárgyalásokat a függetlenségi párttal, mert hiszen maga Justh Gyula jelentette ki, hogy „ezek után” ez most felesleges munka lenne. Új áramlatok, új emberek s bizonyan új elvek fognak jönni, a 48-as függetlenségi pártot azonban mindenkor szembetalálják, mint parlamenti többséget és erős ellenzékét. A Justh-Lukács audienciáról az alábbi részletes tudósítást és távirati jelentéseket adjuk.

Az audienciák előtt.

Bécs, december 30. Lukács László designált miniszterelnök, aki késő éjszakai dolgozott a királynak leendő elterjesztéseinek ma reggel 7 órakor már ismét dolgozóasztalánál ült. A „Pol. Hir.” tudósítója előtt kijelentette, hogy az audiencia lefolyásáról valószínűleg csak a külsőségekre szorítkozó nyilatkozatok fog tehetni. Arra nézve, hogy mikor utazik vissza Budapestre, még semmiféle diszpozíció nincs, mert a felség elhatározásától függ, visszatérhet-e még ma Budapestre. Általában valószínűnek tartják, hogy Justh Gyula kihallgatása után szükséges lesz, hogy Lukács László másodszor is megjeljen a király előtt s így tovább lesz kénytelen Bécsben maradni.

Justh Gyula, aki az estét az újságírók társaságában töltötte, ma délelőtt lakásán maradt, a Sacher-szállóban, majd Daruváry kabinetirodai osztályfőnököt látogatta meg. Ez a látogatás tisztán udvariassági jellegű volt s azt a látogatást viszonzotta, amelyet Daruváry osztályfőnök egy előző alkalommal Justh Gyulánál Budapesten tett.

Lukács a királynál.

Bécs, december 30. Lukács László dr. belső titkos tanácsost, designált miniszterelnököt ma délelőtt 10 órakor külön kihallgatáson fogadta a király. A kihallgatás több mint ötnegyed óra hosszat tartott; a király dolgozószobájából Lukács dr. a kabinetirodába ment, ahol Justh Gyulával találkozott. A két államférfi itt rövid megbeszélést folytatott.

Tizenkét órakor Lukács dr. visszatért a Sacher-szállóba. A designált miniszterelnök a következő kijelentéseket tette:

— Még semmi pozitívum nem közölhetek. Tájékoztattam ő felségét s most Justh Gyula megy a királyhoz kihallgatásra. E kihallgatáson fog eldőlni, hogy további intézkedések szükségesek-e.

Arra a kérdésre, hogy lesz-e döntés s milyenek a kilátások, Lukács dr. így felelt:

— Erre vonatkozóan sem mondhatok semmit. Justh Gyula kihallgatásának lefolyásától függ, hogy újra kihallgatásra megyek-e ő felségéhez, avagy más intézkedésre lesz szükség. Egyelőre Bécsben maradok, de lehetséges, hogy este elutazom. Justh Gyula kihallgatása után többet fognak tudni.

Lukács László nyilatkozata.

Bécs, december 30. 12 órával 12 óra előtt érkezett Lukács László dezig ált miniszterelnök a Sacher-szállóba, hol a budapesti, bécsi és külföldi hírlapírók egész serege fogadta. Közvetlen megérkezése után Lukács a következő kijelentést tette:

— Sajnálom uraim, de ebben a pillanatban érdemleges dolgot nem mondhatok. Mint tudják, Justh ő excellenciájának kihallgatása fél 1 órakor lesz. Én a saját kihallgatásomon a politikai helyzetről tettem jelentést ő felségének. Döntés azonban valószínűleg csak Justh Gyula audienciáján történhetik.

— Mennyi ideig tartott a kihallgatás? — kérdezte azután tőle az egyik hírlapíró.

— Igazán nem néztem az órát. Azonban azt hiszem, hogy ötnegyed óra hosszat tartott.

— Találkozott-e excellenciád a kihallgatás után Justh-tal?

— Igen. Daruvárynál, a kabinetirodai főnöknél, akit mindkettőnk egy időben látogattuk meg.

— Justh Gyula audienciája után újból megjelenik-e excellenciád ő felsége előtt kihallgatáson? — volt a hírlapírói kar további kérdése.

— Ebben a kérdésben még nem történt intézkedés; lehetséges, hogy őfelsége a király ismét meg kíván hallgani, de ez még egyáltalában nem bizonyos.

Az utolsó kérdés ez volt:

— Visszatart-e Nagyméltóságod még ma Budapestre?

— Erre Lukács László egy rövid szóval válaszolt:

— Nem.

Justh a király előtt.

Bécsből táviratozzák: Justh Gyula délelőtt tizenegy órakor a Burgba hajtatott és Daruváryt látogatta meg, hogy ott Lukács audienciáját bevérdje. Nehány perccel tizenegy óra után érkezett meg Lukács László az audienciáról s Daruváry hivatalában közölte Justh-tal az audiencia eredményét. Ezután Justh, Lukács-csal együtt visszatért a Sacher-szállóba, de a rájuk várakozó újságíróknak semmiféle nyilatkozatot nem tettek.

Fél egy után ült kocsiba Justh Gyula és a Sacher-szállóból a Burgba hajtatott ismét, hogy audiencián jelenjen meg a király előtt. Justh kihallgatása háromnegyed egy órakor kezdődött és egynegyed kettőig tartott. Amikor az audiencia véget ért és Justh lejött a Burgból, az újságíróknak egész serege

ostromolta meg, de Justh a kérdezősködésekre ezt válaszolta:

— Majd a Lukács-csal folytatott tárgyalás után nyilatkozom. És ezzel a Sacherke hajtatott.

Nincs megegyezés.

Bécsből táviratozzák: A Sacher-szállóban Justh Gyula rövid tanácskozást folytatott Lukács-csal, majd a sajtó egybegyűlt képviselői a következőket mondta:

— Leküzdhetetlen akadályok vannak. Igen nagy nehézségek merültek fel s így minden további tárgyalás megszűnt.

— Mikor utazik kegyelmes uram haza? — kérdezték az újságírók.

— Délután három órákor.

— Meg méltóztatik még várni Lukácsot?

— Nem tudom — válaszolt Justh. Talán ő később jön.

Lukács második audienciája.

Bécsből táviratozzák: Amíg a Sacher-szálló körül az újságíróknak, képviselőknek, politikusoknak egész légiója tárgyalta a közbejött nevezetes eseményt s élénk vitában kombinálták a bekövetkező eseményeket, eközben újabb esemény történt.

A Sacher-szállóban megjelent a kabinetirodának egyik főtitkárja és Lukács Lászlónak egy újabb audienciáról szóló meghívót nyújtott át. Ezen délután fél négy órára újabb kihallgatásra hívta meg az uralkodó Lukács Lászlót. Fél négy órakor Lukács megjelent a király előtt. Az audiencia mindössze husz percig tartott. Amikor Lukács a Burgból leért, az újságíróknak alábbi kétségkívül szenzációs nyilatkozatot tette:

— Az én helyzetem semmiben sem változott. Megbízásom volt és van, hogy tárgyaljak a politikai pártokkal. Az egyik párttal már tárgyaltam, most folytatni fogom a többivel a tárgyalásokat.

Hogyan történt Justh kihallgatása?

Budapesti tudósítónk táviratozza: A Pester Lloyd ma esti száma igen érdekes és beavatott forrásból származó cikket közöl arról, hogy mint ment végbe Justh Gyula audienciája. A kihallgatáson írja a P. Lloyd, körülből ezek történtek:

— Justh Gyula arra kérte az uralkodót, hogy határozott dátum megtétele nélkül legyen kegyes nyilatkozatot tenni az önálló bank és vámterület mellett.

A király ezzel szemben a közös bank és vámterület előnyeit vázolta Justh Gyulának és kijelentette, hogy az önálló bankról szó sem lehet.

Justh Gyula erre viszont kijelentette, hogy ilyenformán felesleges a további tárgyalás, mert akkor megszűnt minden. Az audiencia végeztével a király mosolyogva jegyezte meg:

— Azért jó barátok maradunk!

A király és az önálló bank.

Bécsből táviratozzák: Előkelő bécsi politikai körökben a következőképpen mondták el a Justh-audienciájának lefolyását:

Justh Gyulának a királynál történt audienciája huszonöt percig tartott. Justh Gyula, a kihallgatás alkalmával elsősorban vázolta az uralkodónak a politikai helyzetet, majd rátért ama pontos feltételek ismertetésére, amelyet tegnap

Lukács Lászlónak nyújtott át, hogy azt az uralkodó elé terjessze.

A király erre, az értesülések szerint, félbeszakította Justh Gyulát és így válaszolt:

— Ezeket a pontozatokat ismerem, itt vannak az asztalomon és átolvastam őket. Ezután nyomban kitértek a bankügyre.

— Az én nézetem — mondta a király — hogy a monarchia és a magyar állam létérdeke szempontjából feltétlenül üdvös és szükséges a közös bank és a vámterület és így a különválását semmi képpen sem helyesíthatom. De azért — folytatta az uralkodó, — vegye fel újból a tárgyalásokat Lukács Lászlóval.

Justh Gyula erre a következőket mondta:

Mi a 48-as függetlenségi párt, akik az önálló bankot akarjuk, megoldást és kibontakozást nélkül el sem képzelhetünk. Ezek után — ugymond Justh — nem érdemes a tárgyalásokat újból fölvenni, mert megoldás ettől úgy sem várható. Ilyenformán békét kötni úgy sem lehet, mert az a béke csak rövid életű lenne és nem lenne tartós.

A királynak láthatólag tetszetek ezek az őszinte szavak s ezzel az audiencia véget is ért.

A trónörökös és Aehrenthal.

Bécsből táviratozzák: Lukács László audienciája után, tehát Justh kihallgatását megelőzve, Ferenc Ferdinánd trónörökös és Aehrenthal külügyminiszter jelent meg a királynál.

Ez a kihallgatás több mint egy negyedóraig tartott.

Politikai körökben bizonyosra veszik, hogy a trónörökösnek és a külügyminiszternek audienciája döntő befolyású volt arra a válasza, amit az uralkodó Justh-nak adott.

Lukács újabb missziója.

Bécsből táviratozzák: Osztrák és magyar politikai körökben most megindultak a kombinációk, találgatások az iránt, hogy mi fog következni. Lukács László designált miniszterelnök állítólag több politikus előtt kijelentette, hogy most miután Justh folytatott tárgyalások teljesen megszakadtak egy másik misszióra is ki van szemelve. Ezzel szemben, politikai körökben azt beszélnek, hogy nem Lukács lesz az, akit a király a kormányalakítással meg fog bizni, ha nem Khuen-Héderváry gróf. Valószínű, hogy Khuen vállalkozni is fog erre a szerepre s hamarosan meg fogja kezdeni tárgyalásait parlamenten kívül álló politikusokkal. Ez a kabinet nem lenne végleges s legfeljebb egy évig működne.

Justh Gyula Budapesten.

Budapesti tudósítónk táviratozza: Ma este ezrekre menő közönség tolongott a nyugoti pályaudvaron. Képviselőknek, újságíróknak egész tábora várta annak a vonatnak megérkezését, amelylyel Justh Gyulát várták. Kilenc óra néhány perccel érkezett be a vonat s amikor Justh Gyula párthivei kíséretében a perronon megjelent, a közönség riadó éljenzéssel, nagy ovációval fogadta. A szociálisták is nagy csoportban vonultak ki és tüntettek a választói jog mellett. Justh Gyula valóságos diadalmenetben vo-

nult a kocsijáig, majd a függetlenségi párt helyiségébe hajtatott. Künn az állomáson nem tett nyilatkozatot Justh Gyula. Holló Lajos azonban az újságíróknak a következőket mondta:

— Az egész parlamentet, mint ellenzékét találja szemben Khuen-Héderváry gróf, ha ő jönne alkotmányellenes programmal.

A pártkörben.

Budapesti tudósítónk táviratozza: A 48-as függetlenségi párt helyiségében ma ugyyszólván az összes képviselők jelen voltak s körülfogtuk Justh Gyulát, hogy mondjon valamit az audiencia lefolyásáról.

— A király igen kegyesen fogadott — mondotta Justh Gyula. En a magam részéről megtettem minden lehetőt, de eredményünk nincsen.

Justh Gyulának, amikor a pártkörben a képviselők üdvözölték, az volt az első szava:

— Nem csaptak ám be.

Nagy Dezső boldog újévet kívánt Justh Gyulának, majd a következőket mondta:

— Tudjuk, hogy a te Achilles s ród Bécsben volt letéve s igen örvendünk azon, hogy nem sebezhettek meg. Ezután az audienciáról mondott el még egyetmást.

— Megmondtam őszintén az uralkodónak, mert hiszen őszinte szót úgy is ritkán hall, hogy a megoldás az önálló bank nélkül el sem képzelhető. Hogy engedelkeny lesz az uralkodó, azt annál inkább is reméltem, mert hiszen — mondottam — Fejérváry programjában is benne volt a gazdasági különválás és akkor az uralkodó nem idegenkedett ettől.

— Találkoztál a király személyét illetőleg valami engedékenységgel? kérdezte egy politikus.

— Nem találkoztam.

Budapesti tudósítónk táviratozza: A Kossuth Ferenc-párt tagjai ma este élénken tárgyalták Justh audienciájának eredménytelenségét, de korántsem kárörvendve. Igen szomorúnak találják a helyzetet s az a nézet, hogy amennyiben Khuen-Héderváry jönne, valamennyien ellenzékben mennének át.

Színház és Művészet

A színház műsora.

PÉNTEK: *Liliomfi*, vígjáték, B) bérlet.

SZOMBAT: Délután *Koldusdiák*, operett. Este *Csikós* népszínmű. Bérletszűnet.

VASÁRNAP: Délután *Palurossza*, népszínmű. Este *Güi Baba*, operett. Kisbérlet.

A Sevcik-vonósnégyes kamaracstélya

Január 4 én.

A Debreczeni Zenekedvelők Köre 1910. évi január hó 4-én, kedden este 8 órakor a Bika-szálló dísztermében tartja az 1909-10. évadban ötödik hangversenyét (kamaracstély), melyre tagjait és az érdeklődő közönséget ezuton is meghívja.

Közreműködik a Sevcik-vonósnégyes társaság (Lhotsky B. I. hegedű, Proháza K. II. hegedű, Moravec K. mélyhegedű, Váska B. gordonka. Műsor;

1. Smetana. Vonos négyes E-moll. („Életemből.”) a) Allegro vivo appassionato. b) Allegro moderato á la Polka. c) Largo sostenuto. d) Vivace.

2. Beethoven. Vonos négyes, B dur. op. 18., 6-ik szám. a) Allegro con brio. b) Adagio ma non troppo. c) Scherzo — Allegro. d) La Malinconia — Adagio — Allegretto quasi Allegro.

3. Borodin. Vonos négyes A-dur. a) Moderato — Allegro. b) Andante con moto. c) Scherzo — Prestissimo. d) Andante — Allegro risoluto.

Kezdeté pontban 8 órakor. Előadás alatt az ajtók zárva maradnak. Nem tagok részére jegyek Hegedüs és Sándor könyvkereskedésében (Kossuth-utca) 5, 4 és 2 koronaért.

Csöppség. Fényes Samu kedves hangulatu darabját telt ház nézte ma végig s sok taps honorálta a szerepöket, akik mindannyian finoman és izlésesen juttatták érvényre hálás szerepeiket. Különösen a *Bát hory* és *Zilahy* alakítása hatott ma is közvetlen művészet erejével. Kedves természetességükön, pompás humorokon kívül s a darab zökkenőinek művészi áthidalása is intelligenciáról és nagy színészi készségről tanuskodott. *Gerő*, *Huzella*, *Lugosi*, *Kemény* s a többiek is pompásan működtek közre az együttes zavartalan érvényesülésében.

Liliomfi. (A színházi iroda jelentése.) A ma este színre kerülő *Liliomfi* előadása kivételesen 7 órakor kezdődik, tekintettel a Szilveszter estére; az előadás negyed 10 órakor véget ér.

Csikós. (A színházi iroda jelentése.) Rög nem volt olyan érdeklődés előadás iránt, mint amilyen a *Csikós* szombati előadása iránt mutatkozik. A *Csikós*t több mint három éve nem adták elő nálunk és így talán érthető a közönség érdeklődése, mely a kitűnő népszínműnek felújítása iránt tapasztalható.

Januári műsortervezet. Az igazgató-ág január hónapra a következő műsortervezetet dolgozta ki. Színrekerülő újdonságok: *Vigyázz a nőre*, bohózat. *Szép gárdista*, operett. *Botrány*, dráma. *Ahasvér*, dráma (eredeti premier Heyermanától). *Édes grizettek*, operette. *Hazugságok*, vígjáték Lampérth Gézától. *Édes teher*, énekes bohózat Heltai Jenőtől. *Táncos huszárok*, operette. *Sasfiók*, dráma.

Reprizek: *Tiszt urak a zárdában*, operett. *Dolovai nábob leánya*, színmű. *Velenői kalmár*, dráma. *Órdög mátkája*, népszínmű.

Február első felében kerül színre Móricz Zsigmond nagysikerű újdonsága, a *Sári bíró* című vígjáték.

A Haverda-pört a szegedi esküdtszék tárgyalja.

A Kuria döntött.

A botrányok hosszú sora, amely a Haverda-pört minden fázisát nyomon kísérte, ma véget ért. Miután sokszorosán kipellen-géztettek a magyar igazságszolgáltatást, beleszólt a huza-vonába a királyi Kuria is, hogy kiszabadítsa a bűnpört az operettek légköréből, a hová könnyelműen belevitték.

A legfelsőbb bíróság tegnap foglalkozott azzal a bírókúldési kérelemmel, amelyet a Haverda-pört védője, dr. Bródy Ernő, dr. Klein Mátyás, dr. Lengyel Zoltán, dr. Piller Artur és dr. Pleszkovics Lukács Balogh bíró emlékeztetés, botrányos cikkének hatása alatt terjesztettek a Kuria elé. A védők bírókúldési kérelméhez a szabadkai törvényszék csatolta a végzését, amelyben más bíróság küldése végeit a maga részéről is elterjesztést tett. A főtárgyalásra beosztott Balogh Béla tanácsstag — mondja a törvényszéki végzés — a mellékelt szabadkai lapnak közveiben a tárgyalás előtt való napon megjelent számában foglalt cikk tanúsága szerint nemcsak a már lefolytatott eljárás során, a vádlottak részéről tett előadásokat, tanuvallomásokat és a szakértői véleményeket tette jogi mérlegelés és bírálat tárgyává, hanem a cikk általános tartalma szerint az elbírálandó ügyben informált véleményét is félreérthetetlen nyilvánosságra hozta, amely körülmény a királyi törvényszék meggyőződése szerint a szabadkai esküdteket oly nagy mértékben befolyásolhatja, hogy amellott a közreműködésre hivatott esküdtektől részre hajlatlan eljárás és határozat nem várható.

A törvényszéki végzés figyelembe vételével tegnap hozott határozatot a Kuria. A védők még délután megkapták a határozat kihirdetéséhez szóló idézést, amely ma déli egy órát jelölte meg időpontul. Csak Bródy Ernő és Lengyel Zoltán jelent meg a Kuria-n a határozat kihirdetésekor.

A Kuria Jánosi Aladár, Haverda Mária és Vojtha Antal bünörének tárgyalása — nem mint tegnap jelezték a budapesti, hanem — a szegedi kir. törvényszék esküdtbíróskát delegálta, végzése indoklásában a védők, illetve a szabaddai törvényszék előterjesztésében felhozott érveket valóknak fogadván el.

Zsigmondy Anna rediviva.

A szőke primadonna visszatér?

A debreczeni színház volt primadonnája, Zsigmondy Anna vissza készül hozsánk. Ő maga mondta ezt egy nagyváradai hírlapírónak, aki látogatást tett nála s aki erről a látogatásáról a következőket írja:

Míg a színház primadonnájának lakása felé ballagtam, önkéntelenül eszembe jutott Dióssy Nusi. A hütlén. Nusi, akit szeretünk, dédelgettünk — és egy szép napon faképnél hagyott bennünket. (Dióssy Nusi most az aradi színház primadonnája.) Ime, itt van az új kedvencünk, az új Nusi, akit márt kezdünk dédelgetni, aki kedves hangjával, vidám kedélyével elfeledtette velünk a nagy Hdtelent. És ime, Zsigmondyról is az a hír járja már, hogy *elszerződött tőlünk Debreczenbe*. Konstatáltam, hogy határozottan nincs szerencsénk a Nusikhoz.

A művész nő éppen meghosszabbított délutáni álmát aludta, amikor bejelentetem magamat nála. A nővére, egy gyönyörű szép sugárbarna lány fogadott helyette.

— A nővérem Pesten volt és az ut fáradalmait piheni ki — mentegette kedvesen nénijét.

Egy pár perc múlva megjelent ő maga s kissé álmos szemekkel, de annál mosolygósabban. Szemrehányásokkal fogadtam:

— Nem szép magától, hogy itt hagy bennünket, mikor már ugyyszólván szerelmeseink vagyunk magába!

— Hjah! — sóhajtott egyet a szép szőke primadonna — már ez megtörtént. En is nagyon szeretem Váradot, de Debreczenben meg engem szeretnek nagyon. Különben a direktor szerződtehetett volna, ha akarta volna, jövőre is. De nagyon sokáig gondolkozott, a *debreceni igazgató ügyesebb volt*.

Azután körülvett a lakásában, a kis művészfészekben. A falak koszorúkkal vannak dekorálva — mindmegannyi egy egy forró színházi estének kedves emléke. Egyik sarokban egy életnagyságu gyönyörű kis baba volt. A „Baba“ előadásán kapta debreceni tisztelőitől a művésznő. Ami figyelmet különösebben megragadta: az egy kis házi oltár volt a Szűzanya képénél, a mely előtt akkor is égett a méceses. A pajkos, eleven szinpadai Anna imádkozni is szokott.

Közben folyton magyarázott az ő természetes, kedves modorában. Előadta többek közt, hogy az egész szobát ketten rendezték be a hugával. És egy kétágu létra segítségével — mialatt a függönyöket rakták fel — eljátszották a „Tilos a csók“ egyik jelenetét. A szinpadon is ugyanazon létra szerepelt.

— Olyan jól mulattunk — fejezte be elbeszélését vidáman — hogy még most is kacagunk, ha rágondolunk. És a két szép nő kacagott jóízűen. Olyanok voltak így

ketten, mint két kis pajkos gyermek. En magam is kacagva váltam el tőlük, olyan jóízűen tudták előadni azt a bizonyos létrahistóriát.

*

Zsigmondy Anna debreczeni imádói azonban még korán örülnek a szőke primadonna viszonzlásának. Az ő debreczeni szerződése ugyanis — mint a másik illetékes fél, Zilaby Gyula mondta nekünk — még nem perfekt. Az tény — válaszolt kérdésünkre a szinigazgató — hogy Zsigmondy Anna szeretne visszajönni, irt is nekem, folytatjuk is a tárgyalásokat, de szerződés még nincs, sőt talán nem is lesz. Mert hát én nagyon meg vagyok elégedve a mostani primadonnámmal s úgy hiszem, a közönség is.

340 oldalra terjedő naptárunkat csakis előfizetőink kapják díjtalanul. Hátralékosok pedig tartozásuk ki egyenlítése után. Új előfizetők akkor, ha legalább 3 hónapot befizetnek.

Javitóintézetből a börtönbe.

Elfogott debreceni csavargó

Köröző levél a rendőrséghez.

Erdekes ügy foglalkoztatta mostanában a debreceni és a szegedi rendőrséget. Egy, a javítóintézetből megszökött notórius csavargó körül történtek sűrű táviratváltások, mert a kitűnő fiatalember, aki azzal büszkélkedik, hogy ennek a városnak a szülőtte, egy veszedelmes zsebtolvaj, aki fiatalabb éveit ugyan még a menhelyen töltötte, de most alkalmassint egy jó időre bevonul a régen megérdemelt területre, a törvényszék fogházába.

Meg ez év október havában történt, hogy a szegedi országos javító intézetből megkeresés érkezett a debreceni rendőrséghez, hogy a temesvári Árpád javítóintézetből megszökött Barna Gyula 17 éves notórius csavargó, akinek igen sok, gyermekéveiben elkövetett bűn terheli a lelkét. A köröző levél, amelyhez fényképet is csatoltak, elmondja, hogy a kitűnő fiatalember debreceni születésű és apja, Barna Dániel zenész Debreczenben tartózkodik. Mindeme körülményből azt következtetik, hogy a megszökött fiu most Debreczenben tartózkodik s kéri a letartóztatását.

A debreceni rendőrség részéről Mile Pál r. kapitány megtette az intézkedést. Megállapították, hogy Barna Dániel zenész Debreczenből ismeretlen helyre költözött, a fiu anyja azonban itten tartózkodik s kijelentette, hogy a fiát két éve nem is látta. Ezt, annak rendje és módja szerint közölték is szegedi javítóintézet igazgatójával.

Az érdekes fordulat ebben az ügyben azonban csak most állott be. Ma ugyanis távirat érkezett a szegedi rendőrségtől a debreceni rendőrséghez, amelyben jelzik, hogy egy Barna Gyula nevű javítóintézetből megszökött, büntetett előéletű csavargót elfogtak. Kérde a szegedi rendőrség, hogy miután az illető debreceni születésű, odataloncolható e?

Szegedről tehát Debreczenben keresnek egy megszökött csavargót és amikor éppen Szegeden fogják el, nem tudják hová szállítani. Mile Pál kapitány tehát ma táviratilag válaszolt a Szegedi rendőrségnek, hogy miután a derék fiatal embert éppen Szegedről keresik, hát tartsák csak ottan.

A villamos vasut visszavetve.

A negyvenezer korona miatt.

A kereskedelmi miniszter leirata.

Nagy meglepetést keített leirat érkezett ma Kovács József polgármesterhez a kereskedelemügyi minisztériumból. A miniszter a városnak a helyi vasut részvénytársasággal kötött s a helyi vasutnak villamos vasuttá való átalakításáról szóló szerződést *nem hagyta jóvá*.

A miniszter lényegte en módosító soktól eltekintve, a szerződésnek azt a pontját kifogásolja, melyben a város kötelezi magát, hogy a helyi vasut részvénytársaságnak a helyi vasut átalakításának ellenértékeül, *negyvenezer* koronát fizet.

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter a leiratában felhívja a várost, hogy a részvénytársasággal új tárgyalásokat kezdjen. Ha a megegyezés csak kü ön vál-ágdij ellenében volna lehetséges, a miniszter kívánja, hogy mutassa ki a város: miből fedezi a vál-ágdiját, mert *azt nem engedi meg, hogy a fedezet a közöltő rovására menjen*.

A város a leirat értelmében új tárgyalást fog megindítani a helyi vasut részvénytársasággal. Hogy a tárgyalás a kívánt eredményre fog e vezetni, az nagyon kétséges, de az bizonyos, hogy a kereskedelmi miniszter érthetetlen határozata legalább egy évi késedelmet jelent a villamos vasutnak.

Erősen tájtja magát a felfogás, hogy a kedve ötlen döntés *politikai* okokból történt. E felfogásnak sok tápot ad az a körülmény, hogy a városnak a helyi vasut társasággal kötött szerződését minden hozzáértő ember a városra néve *kedvesőnek* ítélte meg. Így tehát a miniszter határozata korántsem a város érdekében történt, hanem éppen ellenkezőleg, karára.

HIREK

— **Ó- és újévi istentiszteletek.** A debreczeni ref. templomokban *ó-estendő* napján az istentiszteletek a következő sorrendben fognak megtartatni: a Nagytemplomban délután imádkozik Szele György lelkész, a Kistemplomban Jánosi Zoltán lelkész, a Kossuth-utcai templomban Uray Sándor lelkész, az Ispotály-templomban K. Tóth Kálmán lelkész. *Újév napján* délelőtt prédikál: Nagytemplomban Szele György lelkész, Kistemplomban Jánosi Zoltán lelkész, Kossuth-utcai templomban Uray Sándor lelkész, Ispotálytemplomban Búr Károly s. lelkész és délután a Nagytemplomban Erdős Károly szénior, Kistemplomban Széchényi István 4 th., Kossuth utcai templomban Takács Imre 3. th., Ispotály-templomban Bereczky Imre 4 th.

Ágost. hitv. ev. templomban *Ó év estéjén* délután 5 órakor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi. *Újév napján* délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi. Délután 8 órakor ima. *Vasárnap* délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Hudák János esperességi káplán végzi.

— **A király Budapesten.** Bécsből táviratozzák: Az a hír, hogy a király még januárban Budapestre érkezik, nem felel meg a valóságnak. A királyi terv szerint husvét előtt fog hosszabb időt Budapesten tölteni.

Nagy „Sylveszter“-estélyt rendez a „Dreher-söracsarnok“ összes helyiségeiben MARRUS JENŐ vendéglős.

— A vezérkari főnök Debreczenben.
Hötzendorfi Conrad Ferenc gyalogsági tábornokot tudvalevőleg a király a 39. gyalogezred tulajdonosává nevezte ki. Mikor a kinevezés megtörtént, az ezred tisztikara tisztelgett az új tulajdonosnál, aki is kijelentette, hogy az ezred székhelyét Debreczont is fel fogja keresni. A jövő évi hadgyakorlatok ügyében Conrad Ferenc a tervbe vett különféle hadtestparancsnokságok kerületében szemlélet tart. Miután a jövő évi hadgyakorlatokon a hetedik hadtest is részt fog venni, Hötzendorfi Conrad a tavasz elejét felkeresi a kerület nagyobb városait s így bizonyára Debreczenbe is leutazik. A háziéred új tulajdonosának ideérkezése alkalmából nagy hatonai ünnepség lesz Debreczenben. Hötzendorfi Conrad Ferenc ez alkalommal látogatást fog tenni a polgári hatóságok fejeinél is. A hadgyakorlatoknál katonai körök információi szerint a kassai, temesvári, prsemyslói, lemerbergi és nagyszabeni hadtestek vehetők kombinációba. Szűkebb választás nem történt; a vezérkar főnöke, Conrad gyalogsági tábornok tavasz elején kezdi meg szemléletjét a hadgyakorlat színvonalának meghatározása céljából, úgy hogy a végleges elhatározás csak tavaszra várható. Annyi bizonyos, hogy a jövő évi hadgyakorlatokat 5 felsége jelenlétében Galiciában vagy pedig Dél-Magyarországon tartják meg.

— Házasság. Dr. Farkas Ignác helybeli ügyvéd folyó hó 28. án tartotta esküvőjét Vider Jeny urleánnyal Vider Antal máramarosszigeti ügyvéd leányával.

— Főgondnok-választás Hajduböszörményben. A hajduböszörményi református egyház főgondnokká s e minőségben a főgimnázium igazgató-tanács elnökévé egyhangulag Kálmán Lajos eddigi főgondnokot választotta meg. Kálmán Lajos már eddig is maradandó alkotásokat létesített és szigorúan takarékos eljárásával az egyház adósságát jelentékenyen apasztotta. Baltazár Dezső dr. esperes, egyházi elnöktársával együtt szerencsésen intézték el az egyház és a főgimnázium közötti évtizedes pénzügyi viszályt s vezetésük alatt az egyház bölcsesége új erőforrásokat nyitott az egyházi és iskolai élet fejlődésére, melynek egyik jelentős eredménye a város főterén épült s méreteiben is impozáns új központi fiúiskola.

— Egy földbirtokos családi drámája. Temesvárról jelentik: Kisbecskerekén Wallatt Mátyás földbirtokos elhagyta felesége és hazament szüleihez. Wallatt ma az utcán tálkozott feleségével és arra kérte őt, hogy jöjjön vissza hozzá. Az asszony tagadó választ adott. Wallatt erre revolverrel előbb feleségére, majd magára lőtt. Mindketten halokoltak.

— Szépségversennyel egybekötött Szilveszter-est. A Royal szálloda dísztermében tartandó nagyszabású Szilveszter-est műsora a következő: 1. Nyitány Rácz Károly és fiaival teljes zenekara. 2. Beköszöntő és egy új kacagó kuplé: Gyöngyi Izsó. 3. Dal a nagydoi ról tanceal: Szilasy Etel. 4. Humoros versek és paródiák: Gara Akos. 5. Dalok, éneklő Mártonfalvy Györgyné. 6. Tréfás kettős: Szilasy Etel és Arkosy Vilmos. — 20 perc szünet. — 7. Tréfás nyitány: Mártonfalvy György zongorán. 8. a) Hétországban, b) Kutyamosó, c) variációk: Horváth Kálmán. 9. A későn hazajáró férj, tréfa: A. Szabó Irma és Arkosy Vilmos. 10. A legújabb kabaré-kuplék: Nádor Zsiga. 11. Kabaré dalok: Gyöngyi Jolán. 12. Tréfás, kacagató jelenet: Gyöngyi Izsó és Jolán. Kezdeté a színházi előadás után 9 órakor. Jegyek Antalfy könyvkereskedésén és Frank Testvérek divatüzletében előre válthatók és este a pénztárnál. Kabaré közben és utána nagy szépségverseny lesz Abbazia mintára 3 remek díjjal. A díjak megtekinthetők Frank Testvérek divatüzletének kirakatában (Piac utca). Esti pénztár a Royalban 8 órakor.

— Polgári kör bálja január hó 5-én, szerdán lesz a „Bisa” dísztermében. Belépő díj 3 korona. Zenesz Magyar Imre és fia zenekara.

— Öngyilkos nagyváradai hadnagy.
Budapesten agyonlőtte magát Nánásy György volt nagyváradai honvédszázados hadnagy, Nánásy egri huszárnagy fia. A tragikus eset okáról különféle verzió került forgalomba. A szerencsétlen tiszt barátai szerint Nánásy nem adóssága miatt menekült a halálba. Erzékeny lelkű fiatalember volt, aki az ősi hadgyakorlatok után önként lemondott a hadnagyi rangjáról, mert afférje támadt egy főlebbvalójával. Nagyon szerette a katonai életet és mikor meg kellett válnia az attillától, rendkívül elkeseredett, buskomor lett s ez kergette a halálba.

— Kettőszáz korona jutalmat fizetnek annak, aki 12 darab ellopott sertésem nyomra vezet. Nagy Jakab.

— Apácaruhába öltözött rablógyilkos. Párisból jelelik, hogy a csendőrség most egy rejtélyes utonállót nyomoz, aki apácaruhában jár és az országutakon a magányosan járó emberekhez csatlakozik, akiket azután meggyilkol és kifoszt. Azon a vidéken, ahol az apáca garázdálkodik, rövid időközökben nyolc embert találtak meggyilkolva az országuton. Minden jel arra mutat, hogy a gyilkosságokat az alapáca követte el, mert a minap egy parasztembert hajigált meg közel, de az elmenekült előle. A rablógyilkos kézrekerítésére az egész környékbeli csendőrséget mozgósították.

— A Néptakarékpénztár mint szövetkezet Piac-u. 75. sz. a. heti biztosítással kapcsolatos hosszú lejárati kölcsönököt nyújt.

Főveremény Könyveket, zsolnákat ima könyveket vásárolni Harmathynál. Fűvészkert-u.

— Gumí különlegességek Györfy Testvéreknél Piac-u. 30.

— Oriási választók van téli férfi, fiú és gyermekruhákban a kistemplom mellett a saroküzletben Grünfeld Adolf és Társánál

— Fényes szilveszter-estély. A „Magyar Király” kávéházban pénteken este Veres Tóni teljes zenekarának közreműködése mellett nagy szilveszter-estély tartatik, fényes kivilágítás mellett. Kiváló ellátásról legjobban gondoskodik Erős Jakab tulajdonos.

— Újévi ajándékoknak legalkalmasabb díszkönyvek, ifjúsági iratok, díszes levélpapír dobozok stb. nagy választékban kaphatók Hegedűs és Sándor könyv és papírkereskedésében Kossuth u. 11.

— Újévi képes lapok Oriási választókban bámulatos olcsón kaphatók Aczél anti-quáriumban ref. Kistemplommal szemben.

— Eredeti újévi szerencse malacok és tréfás tombola nyeremény tárgyak Mentze áruházában Kossuth-u. 4. szám.

— Nagy Szilveszter-estély a „Nemzeti” kávéházban. Oriási fank hullás este 7 órától reggelig. Egész éjjel Veress Tóni teljes zenekara játszik.

FŐVÁROSI BAZÁR

Legszébb tombola-tárgyak. Simonffy-utca 1. sz.

Közgazdaság.

Terménytőzsde.

Schwarz E. debreczeni bizományos távirati jelentése Budapest, 1909. dec. 30.

Készaru 5 magasabb.		
1910. októberi buza	11.84	11.85
májusi buza	13.90	13.91
1910. áprilisi buza	14.05	14.06
májusi roza	—	—
1909. októberi roza	—	—
1910. áprilisi roza	9.88	9.89
1901. októberi zab	—	—
májusi zab	—	—
1910. áprilisi zab	7.61	7.62
1910. júliusi tengeri	—	—
májusi tengeri	6.66	6.67
1909. szeptemberi zab	—	—
augusztusi tengeri	—	—

Eljegyzése előtt

okvetlenül keresse fel

ROSE DEZSŐ

előkelő ékszer üzlet,

DEBRECZEN, Piac-u. 55. sz.

ha ékszerbevásárlását bízhatja lommal óhajtja eszközölni. ::

Regény-Csarnok.

Fényes házasság.

(3.) Irta: Vértési Arnold.

Nem Aranyhegyi ur szerzi, hanem egy másik hatalmasabb ur, kitől milliók rettegnek, de kit sokan áldanak is, a jötevő, ki végre megszabadít minden boldogtalant: a halál.

Mindez megfordul az ifju elméjében, a mint sietve végig megy ott az utcán, nem tördölve szellel, hideggel. Ő is itt áll az életben, határozatlan czellal, bizonytalan jövővel, nem tudva, hol fog vagy egyáltalán fog-e valahol gyökeret verni? Ő sem lát maza körül semmi támaszt, melybe fogzkodhatnék. Ő sem látja maga előtt az egyenes utat, melyen végig meherne. Csak homályt lát körökörül, utakat, melyek bizonytalan ködben vesznek el, egy-egy a távolból átesillamló fényt. Köves-e azt? Csillag az, mely vezeti vagy csak bolygó tűz, mely posványba csal?

A becsvágy küzd lelkében az élet rideg követelményeivel. Nincs biztosítva mindennapi kenyere s tündök álmodozásokon, ilusiókon. Meg-meg lebbenti előtte aranyos szárnyait a képzelet s az ifju tudja, hogy ez mind lehetetlenség, képtelenség, oktalanság. Miért álmodozik mégis?

Valjon az a szegény öreg is így álmodozott-e egykor? — gondoja magában az ifju. Hasonlítgatja sorsát azéhoz a boldogtalan vén emberéhez. Ő is megkísérlett már egyet-est, neki sem sikerült. Már huszonöt éves és még azt sem tudja, mely pályára lépjen. Tizenöt éves korában árva maradt gyámol nélkül, egy fillér nélkül. Azóta hanyódik, vetődik az életben. Valahogy csak megélt idáig, lezckéket adott, ügyvédekhez járt irai, egy asztalos iust rajzolni tanított egy fotográfnál retouchirozott, valami nyomdában is segített egy korrektornak; hanem hanem ezek mind csak olyan ideig óráig tartó foglalkozások voltak, rosszul fizetve s néha azt a csekély pénzt sem kapta meg.

Mindamellett egy a kis juhuróból vagy egy darab szalonából az ebéd, pusztá kenyérből a vacsora, néha az sem volt. Néha aztán jobb idők következtek, két évig egy tanítványának a szüleinél kapott kosztot, egyszer valami ösztöndíjat is nyert, mai napig sem tudja mikép, mert nem volt semmi pártfogója.

Lassanként kijárta így az iskoláit. Tanárjai dicsérik, kitűnően tanult; de azt mondják, hogy álhatatlan. Előbb orvos akart lenni; aztán abba hagyta s jogot kezdett tanulni, nem mintha ahhoz nagyobb kedve lett volna, hanem mert valami pályát csak választania kell. De minden pálya elérése oly nehéznek, oly bizonytalanannak látszott, aanyi akadályba ütközött. Az ügyvédséghez pénz kell, ismerősök kellene, még aztán nem is az ő természetéhez való, kergesebb szív, furfangosabb elme kell oda...

Abba hagyta ezt is... Merre forduljon? Mire várjon? Az államhivatalok zsufolásig tömve emberekkel s ha valahol akkora nyílás támad mint az öklöm, száz hi-

vatalleső dugja te rajta folyamodványát. Nagy a tolokodás, nehéz bejutni, nehéz előremenni. A protectio, a nepotismus minden lyukat betöm s a szegény sóvárgók hiába nyújtogatják folyamodványaikat.

Nem tudta mihez kezdjen. Mindaz, ami elérhető volt, oly csekély arányban állt a tükörről, elfojtott, de azért még mindig becsüvéséval. A küzködésben, melyből ált élete, gyermekora óta, néha-néha úgy látszott, mintha kialakulnék a becevágy; de aztán megint, többnyire váratlan, újra fellobbant.

Egyszer azonban végét kell szakítani mindennek. Az élet napról-napra sürgetőbben követeli az elhatározást. Az ifju elérte a férfikort. Szeretne megszabadulni a napról-napra tartó vergődésből, szeretné, ha biztosítva volna már mindennapi kenyerét. S nem is egyedül magáért óhajtja. Nem; hanem egy kedves leányért, kinek sorsa véletlenül, vagy isien tudja, miképp, az övéhez fűződött.

Ha tanár lenne, talán leghamarabb célt érne, gondolja magában; leghamarabb megházasodhaték. Csakugyan úgy veszi észre, hogy azt a pályát még nem lepte el oly sűrűn a hivatalkeresők raja. És végtelen nyugalmas, csendes élet.

(Folytatjuk.)

„Gyöngyvirág Crème“

az arokrémek gyöngye!

Szeplő, májfoltok, pattanások s bőrbajok ellen kiváló jó szer. **Símává, fehérré és ádóvé teszi az arcot!** Sem higanyt, sem ólomot nem tartalmaz. A nappalra való krème nem zsiroz, míg az éjjelre való zsiroz. Egy tégely ára 1 korona.

Kapható:

Mihalovits Jenő

„Kigyó“ című gyógyszer-tárában,
DEBRECZEN.

Olcsó szabadalmazott beton, tömbös csöves oszloppal



sodronykerítések
és szabadalmazott
szöllőlugas
oszlopokat

készít:

Neubauer János

sodronyműgyáros
DEBRECZEN,

Kétfalomb-utca 4.

Kívánatra képes árjegyzéket küld ingyen és bérmentve.

Újévre ajándéku!

Francia és angol illatszerek
Casetták

óriási választékban
legolcsóbban beszerezhetők a

Központi drogueriában

DEBRECZEN Piaoz-utca. — Városház épület.

Aláírási felhívás.

Debreczen sz. kir. város és vidéke t. közönségének szives tudomására hozzuk, hogy

JELZÁLOG és HITELBANK mint szövetkezet

cég alatt korlátolt felelősség alapján álló szövetkezetet alapítottunk, mely céljúl tűz'e ki olcsó hitelnyújtás által a gazdasági, ipari és kereskedelmi érdekek istápolását.

A szövetkezet 5 éves évtársulatot alakít,

heti 50 fillér törzsbetéttel,
s működését 1910. évi január hó 1-én hivatalos helyiségében **Piaoz-utca 30. szám alatt,** (Ungvári ház) kezdi meg.

Az igazgatóság:

Dr. Láng Sándor
orvos, elnök,

Berényi Lajos
máv. főfelügyelő alelnök.

Tural Frigyes
ügyv. igazgató.

Dr. Tóth János
ügyvéd, jogtanácsos.

Blattner Gyula,
Grossmann Ignác,
Lukács Soma

Gilék Sándor
Kiss Ignác,
Szikszay Géza,
Urbanovics Miksa.

Goldberger Adolf,
Lukács Izidor,
Tóth Lajos,

Felügyelő-bizottság:

Szilágyi Jenő,

Bisotka István,

Ij. Ganofszy Lajos,

Kormos Gyula.

Aláírás eszközölhető bármely igazgatósági vagy felügyelő bizottsági tagnál.

Új üzlet!

Ha még nem győződött meg, hogy hol vásárolhat **1-ső rendű tartós cipőket,** akkor keresse fel a

Hazai cipőraktárt

Piaoz utca 34. (közvetlen a posta mellett),
a hol csak saját műhelyében készülnek.

Gyors házasságot

kíván sok vagyonos nő. Urak, ha vagyon nélkül is szíveskedjenek jelentkezni M. Rothemberg, Berlin N. W. 23 Magyar levelezés.

17100—1909.

Árverési hirdetés.

Debreczen szab. kir város tulajdonát képező, alább felsorolt üzlethelyiség, földek és csapszék az **1910. évi január hó 12. napján** azaz Szerdán, dél-előtt 9 órakor a városház nagy tanácstermében tartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe fognak adatni.

Az árverési feltételek a városi számvevői hivatalban a hivatalos órák alatt 8—1. megtekinthetők.

Az árverési szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10 százalékát az árverelő bizottságnál letétbe helyezni.

Árverés az alábbiakra tüzetik ki:

1. A Boc kay-tér 1. sz. házban levő üzlethelyiség 1910. évi Május hó 1-től 1913. Május 1-ig terjedő 3 évre; kikiáltási ár 192 korona.

2. A baromvásártéri csapszék 1911. évi január hó 1-től 1914. évi Január hó 1-ig terjedő 3 évre; kikiáltási ár 1250 korona.

3. A „Bégány“ csapszék 1911. évi Január hó 1-től 1914. évi Január hó 1-ig terjedő 3 évre; kikiáltási ár 1210 korona.

4. A „Látóképi“ korcsma és a hozzátartozó mintegy 10 nyilas szántó és legelő föld 1910. évi Október hó 1-től 1916. évi Október hó 1-ig terjedő 6 évre; kikiáltási ár 3805 korona.

5. Az epreskerti csapszék az 1911. évi Január hó 1-től 1914. évi Január hó 1-ig terjedő 3 évre; kikiáltási ár 301 korona.

6. A „halápi“ csárda s az ahhoz tartozó 45 hold 804 négyszögöl területű föld az 1911. évi Január hó 1-től 1917. évi Január hó 1-ig terjedő 6 évre; kikiáltási ár 1535 korona.

7. A „Gygyori“ csapszék és hozzátartozó 98 hold 202 négyszögöl területű szántó, kaszáló és legelő föld 1910. évi Október hó 1-től 1916. évi Október hó 1-ig terjedő 6 évre; kikiáltási ár 3405 korona.

8. A „Kadarcs“ parti fogadó és a hozzátartozó 233 hold, 1513 négyszögöl területű föld 1910. évi Október hó 1-től 1916. évi Október hó 1-ig terjedő 6 évre; kikiáltási ár 6850 korona.

9. A tóczóskerti jégverem és telke az 1910. évi Október hó 1-től 1918. évi Október hó 1-ig terjedő 3 évre; kikiáltási ár 150 korona.

10. A sámsonligeti 485 hold, 650 négyszögöl területű föld az 1910. évi Október hó 1-től 1916. évi Október hó 1-ig terjedő 6 évre; kikiáltási ár 5000 korona.

11. A sámsoni vermes oldal nevű 473 hold, 157 négyszögöl területű föld az 1910. évi Október hó 1-től 1916. évi Október hó 1-ig terjedő 6 évre; kikiáltási ár 5055 korona.

12. A régi sertésvásártérre vezető ut jobb oldalán fekvő 1200 négyszögöl területű föld 1910. évi Október hó 1-től 1913. évi Október hó 1-ig terjedő 3 évre; kikiáltási ár 402 korona.

13. A Józsakert és a Nagyerdő közötti u. n. Holcsy féle 4 hold, 58 négyszögöl területű föld az 1910. évi Október hó 1-től 1913. évi Október hó 1-ig terjedő 3 évre; kikiáltási ár 70 korona.

Kelt Debreczenben, 1909. Deczember hó 16-án.

A Városi Tanács.

Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontul minden szög 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér.

Vastag betűkből szedett minden szög 8 fill. Apró hirdetések előre fizetendők. Vidéki tudakozásnál tessék a válaszbélyegyet csatolni.

Levelezés.

Egy fess fiatalember megösmernedne egy s. öke mellett fiatal urinóval, kivel unalmas óráit kellemesen eltölthetné. A válaszbán kérem együtt a tábla megjelölését. Levelek „Pont” jellegével a kiadóba.

Betöltendő.

Fiatal házaspárhoz egy takarítónő felvételik. Cím a kiadóban.

Házmester felvételik azonnal. Iskola utca 8

Adás-vétel.

Karácsonyi (ünnepi szám) hírlapok: Az Újság Pesti Napló, Független Magyarország fél árban kapható a Nagy-féle társaságban Városház alatt.

Legdivatosebb blousok, kötények, aiso szoknyák, férfi, női és gyermek fehérművek lezártított áron beszerezhetők Márton Gyula üzletében Piac u. 9 Új harinyák kötése és fejelések elfogadtatnak.

Eladó a város belső területében fekvő Széchenyi utca végén egy hold 260 □ olyan télen is lakható nyaraló, mely áll teljesen gondozott parkból, 4 szoba (szilárd épület) és az összes modern mellékhelyiségekből levő uri lakásból, teniszpálya, villanyvilágítás, továbbá nagy gyümölcsös és kerti veteményeknek megfelelő földből. A legjutányosabb fizetési feltételek. Értekezhetni: Turai Farkas tudakozó irodájában.

Eladó házak. Széchenyi utca 50. sz. ház 80 000 korona, a betábl. tartozás vállalása mellett; Arany János utca 59. sz. ház, ára 80 000 kor, mely 6 év alatt fizetendő le, addig természetesen 5 1/2 kamat fizetendő.

1 db eredeti Singer varrógép eladó Csillag u. cza 85. sz.

Mindenféle villamos berendezéseket helyben és vidéken olcsó árak mellett legnagyobb szakértelemmel rendez be

FÖLDVÁRI L.
Cégtulajdonos: Földvári Mór.
Debrecen első elektrotechnikai vállalat.

Kossuth utca 1. szám. — Telefon: 158. Alárók legelőnyösebb árak mellett csakis nálam szerezhetők be.

Új rendszerű női férfi divatárak és butoreadás. A mai naptól kezdve minden hiteles és egyén kényelmes heti vagy havi részletfizetés mellett szerezheti be nálam ezüstkészletét női divat cikkekben, női kabátok, férfi öltönyök, felöltők, mindennemű vásznak és canavásznakban, saját készítésű cloth és Cashmir paplanokban, valamint egyszerű és modern butorokban. A készpénz melletti áraknál mindössze 5% árkülönbség. Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2.

Csopló garnitúrákat eladok és veszek Ehrenreich Sámuel Széchenyi utca 44.

Levélbelyeg gyűjtemény 16.000 különböző garantált valódi, postai levelezőlapokat is kívánatra választás céljából 50-70 % olcsóbban minden katalogus áránál küld A. Weisz Wien Adlergasse 8. bevásárlási fiók London.

Lakás.

Egy szép nagy pincze-raktárhelyiség, száraz, világos, tiszta azonnal kiadó, értekezhetni Arany János utca 23. szám alatt.

Két szoba esetleg előszoba is, konyha, egyik butorozott, lehetőleg utcai a főtérre, vagy ahhoz közelebb melék-utcán kerestetik. Cím a kiadóban.

Hat szobás lakás, külön kerttel és verandával május 1-re kiadó. Széchenyi utca 20

Különféle.

Új női fodrász terem nyit meg, modern villanyberendezéssel, ahol samponing-moás hajfestészet, ondulálás és a legdivatosebb hajmunkák legszebben készíttetnek. Weisz Edéné Piac u. 38. az udvarban. Kifésült és vágott hajat legmagasabb árban veszek.

Magánkutató iroda. Iskola utca 4. szám Kényes megbízásokat, megfigyeléseket és nyomozásokat elvállal, úgy magán, mint család ügyekben Krámer József.

MEGLEPŐ SZINTE PSODÁLTOS GYÓGYEREDMÉNYEKA

APTAMÁSI

LITHIUM-GYÓGYVIZ

zel gyomor, vesze, hólyag és belbántalmaknál oalamint asthma, bronchiale, köszvény és húgysavas diathesis eseteiben.

Kapható Kertsek Géza főzser és csomoge kereskedésében Debreczen, Kossuth-utca.

Legújabb női ruhaszövet, Bársony és selymek, mosóvelekedus választékban raktárra érkeztek

Donogán és Somossy
cégnél
Debreczen, Ristemplombazár.

Legbiztosabb széplítőszer a **Fáy-féle Arc-Crém**

Kitűntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiállításon arany éremmel és oklevéllel.

Hatása osodás! Széplít, fiatalít! Legkifejebb szer széplő mázfoltok, pattanások és az arczór tisztátalanságai ellen. Egy tégely 1 kor, hozzá való „Fáy” szapan 1 korona.

Kapható a készítő **Grósz Nagy Ferencz** gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz. „Arany egyezaru” gyógyszerertár. Telefon sz. 496. Telefon sz. 496.

Alapatott 1893. évben

Telefon: 632.

Telefon: 632.

Halmágyi

női és leány felöltők legnagyobb áruháza

Debrecen, Piac-u. főpostával szemben.

„OCCASIO”

ujévi vásárt

a tulhalmozott raktár miatt

már folyó hó 26-tól

kezdődőleg rendezi bezárólag

f. évi deczember hó 31-ig,

mely alkalommal az eddigi áraknál olcsóbban kerülnek eladásra a következő cikkek, u. m.:

A felöltő osztályban:

Leány felöltők szines angol kelméből . . . K 8.—
Női felöltő szines gyapju kelme . . . „ 10.—
Plüsch felöltő fekete és szines . . . „ 15.—
Posztó felöltő fekete téli . . . „ 11,50
Gyermekek köpeny téli „ 8,80

A pongyola osztályban:

Halbordaszövésű kelme pongyola K 15.—
Delain pongyola szines „ 12,50
Mosó pongyola „ 6,50

Az alj osztályban:

Szines angol alj . . . K 5,50
Szines angol alj finom „ 7,50
Fekete gyász alj . . „ 9,50
Fekete finom alj zsinórral „ 15.—

A blous osztályban:

Fehér csipke blous . K 6,50
Fehér tüll blous . . . „ 10.—
Szines tüll blous minden színben . . . „ 16.—
Szines selyem blous angol „ 12.—

Az összes Berlini és Párisi Modelleket, valamint estélyi köpenyek, Zealskin, Astrachan és más Szörme valamint Jeal Plüsch és bársony felöltők meglepő olcsón szerezhetők be.